

2021年1月12日（周二）福岛知事给全体县民的公开信

首先，我需要向全国各地不分昼夜在与新冠病毒战斗的第一线，守护县民的生命与健康的医生、护士、护士助手、医院员工等所有医务工作者，以及参与聚集性疫情应对的保健所、专家、临床检验技师们致以衷心的感谢。我要向他们致以崇高的敬意。另外，再次向协助防止感染扩大的各位县民，以及众企业表示衷心的感谢。

新型冠状病毒感染仍然在全国范围持续扩大。刷新单日感染患者记录的都道府县相继出现，全国合计人数从6000余人增长至7000余人。这样的情况下，政府宣布了，以1都3县为对象，至2月7日为止，基于特别措施法，颁布紧急事态宣言。另外，对大阪府、京都府、兵库县3府县也准备颁布紧急事态宣言等，感染人数不断地增加。

在本县感染速度也正在加快。本月9日，确认了有史以来单日最多感染患者人数46名。1月的感染患者人数已经超过300，按照这样的速度继续下去，只需要约半个月就会超过有史以来单月确诊最多的12月的455人。

随着感染患者人数的增加，代表着病床紧迫程度的病床利用率已经高达非常高的60%，判断感染阶段的6个指标也在急剧恶化，医疗提供体制正面临着巨大危机。

基于这样的情况，我们认为，福岛县的感染阶段已经到达阶段3，“为了避免感染患者激增以及医疗提供体制发生重大故障，必须采取相应措施的阶段”。

在县内，年初年末之后，确认了广域地区的感染患者，再加上最近一两个月内，认为以饮食相关为起点，在家人之间或者职场内扩散的事例正在增加。在极力避免影响地区经济的同时，为了停止感染扩大，我们需要集中实施更强有力的对策。

因此，县内，以全县范围为对象，将1月13日至2月7日期间作为“福岛县新型冠状病毒紧急对策期间”，基于特别措施法的规定，请全体县民，以及众企业为了贯彻防疫对策，协助做到以下2点。

第1点，是对各位县民的请求。明天1月13日开始至2月7日期间，避免与紧急事态宣言的对象地区1都3县等感染正在扩大的区域有不必要不紧急的往来。另外，在县内也需要避免不必要不紧急的外出。特别需要避免晚上8点以后的外出。

第2点，是对众企业的请求。从1月15日开始至2月7日期间，伴随接待的餐饮店以及提供酒精饮料的餐饮店，避免在晚上8点至早上5点之间营业的同时，晚上7点以后不再提供酒精饮料。

对于协助该规定的企业，支付“福岛县预防新型冠状病毒感染症扩大协助金”。考虑到准备时间，将15日设定为实际实施时间，但是对于13日就开始配合的企业，将发放包含该期间的协助金，请各位尽早配合实施。

另外，像这样的紧急对策以外，贯彻交谈时必须佩戴口罩等“新生活方式”的同时，在日常生活中，高度警惕感染风险提高的“5种场合”，谨慎行动，为了防止感染扩大，采取进一步的措施。

对于福岛县来说，现在正是遏制感染扩大的紧要关头。虽然给各位县民以及众企业带来诸多不便，但是为了守护生命和健康，防止医疗系统崩溃，请大家予以合作。

另一方面，“与新冠共存”的状况之下，没法避免今后出现感染患者。再次请求各位县民，亲切地对待感染患者和其家属，以及医疗工作者、防疫对策相关人员。绝对不要差别对待或诽谤中伤。